

畅快淋漓——中美阿拉斯加交锋 世界进入新时代的开场白

中

长组织孩子烧口罩。

沙利文还拍了睡王的彩虹屁，说这个国家在拜登总统的领导下，在抗击疫情、恢复经济、维护盟友关系方面，取得了重大成绩。

他再次重复了国务卿的观点，说接下来几天，要就许多令人关切的领域，从（中国的）经济和军事胁迫到对基本价值观的攻击，今天和今后几天将与中方讨论这些问题。

他直言不讳，说他们的首要任务是确保他们在世界上的做法以及他们对中国的做法有利于美国人民，并保护他们的盟友和伙伴的利益。

他还说，他们不寻求冲突，但欢迎激烈的竞争，他们将永远捍卫他们的原则，捍卫他们的人民，捍卫他们的朋友。

无论从字里行间，还是神态语态，我们都可以直观地感受到布林肯和沙利文的开场白，就是一种高高在上、盛气凌人、颐指气使的样子。

杨洁篪主任（中央外事委员会主任）毕竟是外交战线上久经沙场的老兵了，面对美方这样具有失外交礼仪的开场白，立刻做出了针锋相对的回应。

杨主任的发言长达二十多分钟，内容丰富，不卑不亢，不但把自己的立场、成绩完美表达出来了，对美国也进行了针针见血、刀刀见肉的批判。

杨主任首先光明正大、襟怀坦荡地介绍了

中国的成就、目标和任务。我非常欣赏我党这一点——阳谋致胜。

正如毛主席所说：我们共产党人从来不隐瞒自己的政治主张。我们的将来纲领或最高纲领，是要将中国推进到社会主义社会和共产主义社会去的，这是确定的和毫无疑义的。

杨主任也开门见山说，我们刚刚通过十四五规划和2035年的长远目标，2035年我们要基本实现现代化，然后实现第二个百年目标，也就是全面实现现代化。

他还说了当前的成绩，中国抗击新冠肺炎疫情取得决定性成果和重要战略成果，全面战胜绝对贫困，中国在全面建成小康社会方面也取得了历史性成就。

杨主任为啥说这些？因为中国人讲究“正人先正己，律己方能律人。”只有先办好了自己的事儿，才能影响别人。

果然杨洁篪接下来就开始点名羞臊西方某神秘大国（如比海地），好好给对面的美方人员上了一堂珍贵的党课。

先说价值观。他说：我们的价值观与人类的共同价值观相同。它们是一一和平、发展、公平、正义、自由和民主。

这个价值观是社会主义核心价值观的低配出口版。社会主义核心价值观内涵丰富，对国际社会来说要求太高，加上我们也不想当教师爷，所以只能用减配改装版的。

这个减配的价值观，要比美国那个“自由民主人权”丰富多了，没有和平，哪来的发展？没有发展，哪来的人权？没有人权，哪来的自由和民主？

美国的价值观只强调“自由、民主、人权”，是因为美国已经发展过了，已经爬到了金字塔的最顶端来剥削全世界了。

手握十二艘核动力航母躺着把钱挣了，当然可以不强调和平与发展，甚至还制造点战争，阻挠别人的发展。

但对于全人类来说，永远要追求和平、捍卫和平，有了和平才有发展。而人类越发展，则是无止境的（所以中国永远是发展中国家）。

所以，中国的社会主义核心价值观，涵盖了人类共同的价值观，代表了人类追求的方向，这不同于虚伪空洞的“自由、民主、人权”美国价值观。

杨洁篪阐述了中国的民主和美国的民主。中国有中国的民主，美国有美国的民主。其中说到，美国在推进本国民主所作的工作，不仅应有美国人民来评价，也要有世界人民来评价。

意思是别老自嗨了，你们的民主都成世界笑话了，本国人民也不满意，对美国的民主失去了信心，你还在这几四处兜售，丢不丢人，有啥脸面对别人说三道四？

再说和平。杨洁篪说：世界上一些国家发



动的战争造成了大量人员伤亡。但是中国呼吁其他国家走和平发展的道路，这也是我们外交政策的目的。

我们不主张通过武力侵略，不主张通过各种手段推翻别国政权，也不主张屠杀别国人民，因为所有这些只会造成这个世界的动荡和不稳定。到最后，所有这些也都不会有利于美国。

意思是你美国动不动就打人，动不动就干涉别国内政，动不动就推翻别国政权，损人不利己不说，反过来说中国是威胁？简直是颠倒黑白、倒打一耙！

第二个知识点：什么是真正的国际秩序。那就是以联合国为中心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。中国遵循的是这个，而不是某西方神秘大国的家法家规。

在后边，网络攻击方面，杨洁篪也给美国上了一课。他说，无论是发动网络攻击的能力，还是可以部署的技术，美国都是这方面的佼佼者。你不能把这个问题归咎于别人。

重点是下一句，这句可以说是正本清源，直刺美国的玻璃心：美

国本身并不代表国际舆论，西方世界也不代表。无论从人口规模还是世界趋势来看，西方世界都不代表全球舆论。

他对美方提出殷殷期望：我们希望美方在谈到普世价值和国际舆论时，考虑一下这样说是否放心，因为美国并不代表世界，它只代表美国的政府。

他说：我不认为世界上绝大多数国家会承认美国所倡导的普世价值，或者美国的意见可以代表国际舆论，而这些国家不会认识到，由少数人制定的规则将成为国际秩序的基础。

这一点也给我们广大网友上了一课，不要觉得美国为首的西方国家说了啥，就觉得我们被孤立了，美国为首的西方国家，最多也就是三十多个。

无论是论国家个数，还是论领土面积，亦或是论人口数量，美国为首的西方国家从来不能代表全世界，全世界有200个国家，所有发达国家人口也不足十亿。

第三个知识点，人权。杨洁篪在人权方面深刻地教育了美国。他说：在人权问题上，我